
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                            Παρασκευή, 5 Μαΐου 2023 

 

 

Ανοικτοί Ορίζοντες Ανάπτυξης των Εμπορικών Σχέσεων Ελλάδας – Ινδονησίας 

Μια πρώτη σκιαγράφηση των πεδίων για την περαιτέρω ανάπτυξη των διμερών 

εμπορικών σχέσεων έγινε σήμερα στον Πειραιά  κατά την διάρκεια της επίσημης 

επίσκεψης του Πρέσβη της Δημοκρατίας της Ινδονησίας στην Ελλάδα, κ. Bebek 

Abdul Kurnia Nugraha Djundjunan, στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 

Πειραιώς. Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου, Βασίλης Κορκίδης, εστίασε στις 

εμπορικές και επενδυτικές ροές, σημειώνοντας το ρόλο του Πειραιά ως κόμβου για 

την διασπορά στις αγορές των χωρών μελών της Ε.Ε. και της Βαλκανικής προϊόντων… Περισσότερα… 

 

Προκλήσεις και Ευκαιρίες για τη μετάβαση σε μία νέα εποχή της γαλάζιας οικονομίας 

Η βιώσιμη γαλάζια οικονομία είναι απαραίτητη για την επίτευξη των στόχων της 

Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας, και για την εξασφάλιση μιας πράσινης, χωρίς 

αποκλεισμούς, ανάκαμψη από την πανδημία. Η ρύπανση, η υπεραλίευση και η 

καταστροφή των οικοτόπων, σε συνδυασμό με τις επιπτώσεις της κλιματικής 

κρίσης, απειλούν όλα την πλούσια θαλάσσια βιοποικιλότητα… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  
 

Πρόγραμμα Σταθερότητας: Ανάπτυξη 2,3% εφέτος και άνοδο του ΑΕΠ 3% για το 2024  

Ανάπτυξη 2,3% εφέτος, άνοδο του ΑΕΠ 3% για το 2024, 3% για το 2025 και 2,1% 

για το 2026, προβλέπει το υπουργείο Οικονομικών για την εξέλιξη της ελληνικής 

οικονομίας. Ταυτόχρονα προβλέπονται υψηλά πρωτογενή πλεονάσματα του 

προϋπολογισμού. Αυτές οι βασικές μακροοικονομικές εκτιμήσεις περιλαμβάνονται 

στο Πρόγραμμα Σταθερότητας… Περισσότερα… 

 

Χρ. Σταϊκούρας: Σε λειτουργία τέθηκε η ψηφιακή πλατφόρμα για την έκδοση βεβαίωσης οικονομικά 

ασθενέστερου οφειλέτη  

«Το Υπουργείο Οικονομικών, σε συνέχεια της ψήφισης σχετικής νομοθετικής 

διάταξης, θέτει σε εφαρμογή την Υπουργική Απόφαση για την εφαρμογή 

διευρυμένων, κατά 30%, εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων ένταξης των 

οικονομικά ασθενέστερων οφειλετών στο πρόγραμμα επιδότησης της δόσης 

στεγαστικών δανείων του Ελληνικού τραπεζικού συστήματος… Περισσότερα… 
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Δάνεια Ταμείου Ανάκαμψης: Έχουν υποβληθεί επενδυτικά σχέδια ύψους 12,33 δισ. ευρώ  

Σε 12,33 δισ. ευρώ ανέρχεται ο συνολικός προϋπολογισμός των 392 επενδυτικών 

σχεδίων που έχουν υποβληθεί, προς το παρόν, στο δανειακό σκέλος του Εθνικού 

Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0». Από τα 12,33 δισ. ευρώ, 

5,1 δισ. ευρώ είναι δάνεια του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), 4,11 

δισ. ευρώ είναι κεφάλαια… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

Αδ. Γεωργιάδης: Η αντίστροφη πορεία κατά της ακρίβειας ξεκίνησε - Οι επενδύσεις έρχονται στις 

χώρες που τις θέλουν περισσότερο και μένουν στις χώρες που τις σέβονται περισσότερο - 

Αναρτήθηκαν στον ekatanalotis.gov.gr οι τιμές 45 συμβολαίων από 13 προμηθευτές ενέργειας 

Μειώσεις τιμών από 5% έως και 16%, σε 18 κωδικούς προϊόντων της, ανακοίνωσε 

από 2 Μαΐου η γαλακτοβιομηχανία Όλυμπος, όπως αναφέρει σε ανάρτησή του στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ‘Αδωνις 

Γεωργιάδης, εκφράζοντας την αισιοδοξία ότι ο ανταγωνισμός θα οδηγήσει και άλλες 

βιομηχανίες να μειώσουν τις τιμές τους… Περισσότερα… 

 

Χρ. Δήμας: Στοχεύουμε στον επαναπατρισμό των Ελλήνων επιστημόνων, προσελκύοντας και διεθνή 

επενδυτικά κεφάλαια  

Πραγματοποιήθηκε, πρόσφατα, η πρώτη φάση εκταμίευσης ύψους 2,5 εκατ. ευρώ 

για το νεοσύστατο «SUPERLABS, Το Εργαστήριο της Αυτόνομης Επιστήμης των 

Υλικών». Με αυτή την ευκαιρία ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Χρίστος 

Δήμας, δήλωσε στο ΑΠΕ: «Η δημιουργία θα συμβάλλει ενεργά στην 

εξωστρέφεια  του μοντέλου μεταποίησης υψηλής… Περισσότερα… 

 

Στο 93,83% των προϊόντων στο «Kαλάθι του Nοικοκυριού» οι τιμές μειώνονται ή διατηρούνται 

σταθερές την 27η εβδομάδα εφαρμογής του 

Στο 93,83% των προϊόντων που περιλαμβάνονται στο «Kαλάθι του Νοικοκυριού», 

οι τιμές μειώνονται ή διατηρούνται σταθερές την 27η εβδομάδα εφαρμογής του 

(3/5/2023 -9/52023), ενώ η μεσοσταθμική αξία του είναι μειωμένη κατά -1,1% 

συγκριτικά με την προηγούμενη εβδομάδα. Ειδικότερα, από το σύνολο 1.134 

προϊόντων στο «Καλάθι του Νοικοκυριού»… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 
 

Κ. Χατζηδάκης: Πετύχαμε ιστορικό ρεκόρ στο ισοζύγιο της απασχόλησης το α’ τρίμηνο του 2023 - 

Δεν πρέπει να σπαταλήσουμε την πρόοδο των τελευταίων 4 ετών - Μείωση του ποσοστού ανεργίας 

στο 10,9% τον Μάρτιο 

Την καλύτερη επίδοση ιστορικά κατέγραψε το ισοζύγιο απασχόλησης τον Μάρτιο του 

2023, σύμφωνα με τα στοιχεία του «ΕΡΓΑΝΗ». Σε ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης ο υπουργός Εργασίας ανέφερε: Πετύχαμε ιστορικό ρεκόρ στο ισοζύγιο 

της απασχόλησης το α' τρίμηνο του 2023. Δηλαδή οι προσλήψεις ήταν πολύ 

περισσότερες από τις απολύσεις… Περισσότερα… 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 
 

Ανοικτή η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για τα «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη»  

 Άνοιξε την Τρίτη το μεσημέρι η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για το πρόγραμμα 

«Φωτοβολταϊκά στη Στέγη» που δίνει τη δυνατότητα, όπως αναφέρει το ΥΠΕΝ, σε 

χιλιάδες νοικοκυριά και αγρότες να παράγουν το ρεύμα που χρειάζονται και να 

εξοικονομούν χρήματα. Δικαιούχοι του Προγράμματος είναι νοικοκυριά και αγρότες 

που θα μπορούν να… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗΦ.ΔΙΑΚ. 
 

«Ζεστό» χρήμα 200 εκατ. ευρώ για το Market Pass  

Συνεχίζεται η εκταμίευση για την οικονομική ενίσχυση των νοικοκυριών μέσω του 

προγράμματος Market Pass. H Κοινωνία της Πληροφορίας προχώρησε στην 

πληρωμή σε ποσό άνω των 200 εκατ. ευρώ στους περίπου 2,9 εκατ. δικαιούχους 

του προγράμματος για την ενίσχυση των ψηφιακών χρεωστικών καρτών Μαΐου και 

των τραπεζικών λογαριασμών Μαΐου… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  
 

Η απλή αναλογική θέλει απλή λογική                      

Αρκετοί πολίτες υποστηρίζουν πως πλέον έχουν καταργηθεί οι όποιες πολιτικές 

ιδεολογικές διαφορές και πως δεν υπάρχει δεξιά, κέντρο και αριστερά, κάτι που 

βεβαίως δεν ισχύει. Η αλήθεια είναι πως οι διαχωριστικές γραμμές έχουν μετακινηθεί 

και ίσως κάποια χρώματα να έχουν ξεθωριάσει. Σε λίγες μέρες ψηφίζουμε με απλή 

αναλογική, η οποία όμως θέλει και απλή… Περισσότερα… 

 

Βασίλης Κορκίδης: «Ανοδικές οι τάσεις της ελληνικής οικονομίας»             

«Τα «ισχυρά χαρτιά» της οικονομίας ως γνωστόν είναι η ναυτιλία των Ελλήνων και 

ο τουρισμός!». Αυτό επισημαίνει μεταξύ άλλων σε συνέντευξη που παραχώρησε 

στην «δημοκρατική» ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Πειραιά, Βασίλης Κορκίδης, ένας, παραδοσιακά άνθρωπος της αγοράς και του 

εμπορίου. Επίσης αναλύει την κατάσταση… Περισσότερα… 

 

Ο «δεκάλογος» του ψηφοφόρου της απλής αναλογικής 

Αντίστροφα μετρά ο χρόνος για να ψηφίζουμε με απλή αναλογική, η οποία όμως 

θέλει και απλή λογική. Η λογική λέει να ψηφίσουμε το κόμμα, που μας εμπνέει 

μεγαλύτερη εμπιστοσύνη για το οικογενειακό, το επαγγελματικό και το πατριωτικό 

μας συμφέρον. Επίσης, η απλή αναλογική, σύμφωνα πάντα με τη πολιτική 

κουλτούρα που έχει διαμορφωθεί διαχρονικά στην… Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός Προέδρου Ε.Β.Ε.Π. στα YACHTING AWARDS 2023 

Η Ελλάδα μπορεί να γίνει το νέο Yachting Home Port παγκοσμίως; Η απάντηση είναι 

μονολεκτική… Ναι. Αλλά κάτω από μία σειρά προϋποθέσεις που θα έπρεπε να έχουν 

ήδη συζητηθεί με γνώμονα την ανάπτυξη του συγκεκριμένου τομέα του θαλάσσιου 

τουρισμού και ήδη σχεδιαστεί οι κατάλληλες πολιτικές που θα στηρίξουν την Ελλάδα 

να καταστεί το νέο Yachting Home Port… Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός Προέδρου Ε.Β.Ε.Π. στο 19ο East Med Yacht Show  

Το 19ο EAST MED YACHT SHOW, αποτελεί θεσμό του τομέα του θαλάσσιου 

τουρισμού φιλοξενείται στον μαγευτικό Πόρο, που είναι η κοιτίδα και η ιστορική 

αναφορά των ναυτικών σαλονιών στη χώρα μας. Η φετινή διοργάνωση, μετά την 

αναγκαστική διακοπή της πανδημίας, θα συμβάλει δυναμικά στην ανάδειξη του 

θαλάσσιου τουρισμού της χώρας… Περισσότερα… 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Eurostat: Στο 4,5% υποχώρησε ο πληθωρισμός στην Ελλάδα τον Απρίλιο  

Μικρή επιτάχυνση στο 7% σημείωσε ο πληθωρισμός στην ευρωζώνη τον Απρίλιο 

από 6,9% τον Μάρτιο σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Eurostat, ενώ στην Ελλάδα 

κατέγραψε σημαντική υποχώρηση στο 4,5% από 5,4% τον προηγούμενο μήνα. 

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία της Eurostat ο πληθωρισμός στην Ελλάδα τον 

Απρίλιο… Περισσότερα… 

 

ΟΛΠ Α.Ε.: Ενεργή συμμετοχή στο 7o Posidonia Sea Tourism Forum  

Η ΟΛΠ Α.Ε. συμμετείχε ενεργά στο 7ο Posidonia Sea Tourism Forum, το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στην πόλη της Θεσσαλονίκης στις 25 και 26 Απριλίου 2023 και 

είχε τίτλο: «Η επιστροφή στην ανάπτυξη: Μελλοντικές προκλήσεις για τις γραμμές 

και τους προορισμούς της κρουαζιέρας».  Στο φόρουμ, το οποίο αποτελεί σημείο 

συνάντησης για τους… Περισσότερα… 

 

Φρούτα - λαχανικά: Αυξημένες οι εξαγωγές το πρώτο δίμηνο του 2023  

Ανοδικά κινήθηκαν οι εξαγωγές νωπών φρούτων και λαχανικών τους δύο πρώτους 

μήνες τους 2023. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, τα οποία 

επεξεργάστηκε ο Σύνδεσμος Ελληνικών Επιχειρήσεων Εξαγωγής Διακίνησης 

Φρούτων Λαχανικών και Χυμών INCOFRUIT – HELLAS, οι αποστολές νωπών 

φρούτων και λαχανικών, τον Ιανουάριο… Περισσότερα… 

 

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το Πρόγραμμα Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και Πιστοποίησης 

Δεξιοτήτων του Ε.Π. «ΑΤΤΙΚΗ» 

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η υλοποίηση του Προγράμματος «Ενέργειες 

Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και Πιστοποίησης Δεξιοτήτων, της Πράξης MIS 

5070792», το οποίο υλοποιεί το Ε.Β.Ε.Π. και αναφέρεται σε 760 εργαζόμενους σε 

επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα της ΑΤΤΙΚΗΣ. Το Πρόγραμμα χρηματοδοτείται από 

το ΕΚΤ, ενταγμένο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιφέρειας Αττικής, του ΕΣΠΑ 

2014-2020. Συγκροτήθηκαν και λειτούργησαν 31 συνολικά Τμήματα… 

Περισσότερα… 

 

Ημερίδα Ε.Β.Ε.Π. «Ανάπτυξη του Πειραιά από τη Ναυτιλία και τη Ναυπηγοεπισκευή» 

(Ημέρες Θάλασσας 2023 Δήμου Πειραιά) 

 
 

 

 

 

 
 

Ενίσχυση της προσαρμοστικότητας εργαζομένων 
στο νέο αναπτυξιακό πρότυπο 

της Περιφέρειας Αττικής από το 
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
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